MaTemaTuukn TaneHT

Pucto Manuecku, Ckonje
Camonn Manuecku, Ckonje

PE/l HA BPOJ MO MOAY/T U MPUMUTUBHW KOPEHW
1. BOBE/

MosHaTaTa Mana Teopema ®Pepma, koja rnacu: AKO p e npocT 6poj u
NZD(a, p) =1, Toraul aP? =1(mod p), e HenocpeaHa nocneauLa of Teopemara Ha
Ojnep, koja rnacv: Ako NZD(a,m) =1, Toraw a ™ =1(modm).

MefyToa, 06paTHOTO TBPAEHE Ha TeopeMaTa Ha depma He BakW. Taka, Ha NpUMep,
30 =1 (mod 91) , Ho 91=7-13 e cnoxeH 6poj. Of gpyra cTpaHa ako P € NpPUPOJAEH

6poj 1 O< p<a e TakoB wro aP™ =1 (modp), Toraw p He e npoct 6poj. 3aToa,

TeopemaTa Ha depma COAPXKM MapLmjaneH TecT faam 6pojoT e NpocT WK He, T.e. MOXe
Ja ce VICKOpWUCTW fa Ce AOKaXe Aeka 6pojoT p He e npocT 6e3 Haofate Ha HeTpU-

BUjasIeH fenuten Ha p.
MpeTXo4HO KaXXaHOTO e HenocpefHa NpuuuHa 3a NpogaboyeHn pasrnefyBatba Ha
KOHrpyeHuujaTa a =1(mod n), Ha KO Ke Ce OCBPHEME BO 0Baa CTaTuja.

2. PEOHABPOJ MO MOAY N

[JetmHuupmja 1. Heka n e npupogeH 6poj n a e uen 6poj Takos wto NZD(a,n) =1.
Peng Ha 6pojoT a no moayn n, ro HapeKyBame HajMainoT npupogeH 6poj
d =d(a,n) TakoB LITO ad =1(modn).

Mpuvep 1. Vmame d(3,11) =5, 6ugejin 3° =1(mod1l), a 3 #1(modll), sa
ie{l,2,34}.m

Teopema 1. Heka n e npupogeH 6poj, NZD(a,n) =1 nHeka d =d(a,n). Toraw

a) a" =1(modn), meN ako 1 camo ako d|m

6) d1j (n)

B) 3a MpUpogHWTe 6GpoeBM r M S Baxum a' =a’(modn) ako M camo ako
r=s(modd),

r) a zal (modd) sa i, jefL2,...d}, i# ]

[) ako m e npupodeH 6poj, Toraw pegoT Ha a™ no Mogyn N e efHaKkoB Ha
_d
NzD(d,m)

f) pegot 3a a™ no mogyn n e d ako M camo ako M 1 d Cce 3aeMHO MPOCTY
6poesu.

3

e) hm3aTa 1,a,a2,a3,... e neprognuHa no Mogyn n co MUHUMAaneH nepuog, d .
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[okas. a) Ako a™ =1(modn) 3a Hekoj NpupogeH 6poj m, Toraw o4 M=dq+r,

0<r<d, goomsame a™ = a4’ =a%%"  nasaroa a" =1 (modn). Ako r>0, Toraw
MPeTXo/HaTa KOHrpyeHLmja NpoTMBPeUM Ha (akToT Aeka peaoT Ha a no moayn n e d
na3atoa r=0. 3Haun, m=dq, T.e. d|m .

O6paTtHo, ako m=d(q, Toratu

a™=a% =(a%)% =1(modn).
6) Cnopepn Teopemata Ha Ojnep nmame a M =1(modn) na oa TBpAEHETO Nop a)
cnegysa d |j (n).

B) Heka r>s. Bugejkn a u n ce 3aeMHo npocTu 6poesun Baxxn a' =a° (mod n)

aKo 1 camo ako a' > =1(mod n), na og a) cneaysa d | (r—s) T.e. r=s(modd).

r) HenocpegHo cneaysa of TBPAEHETO MOA B)
0) Heka d = NZD(d,m) . Toraw d =ud n m=vd , na 3atoa

__d ud
(am)NZD(d'm) _ (am) d —gMu _ guvd _ g(ud)v _ 4dv =1(modn)
Heka npeTnocTaBume geka t e Takos Wwro (a™)' =1(modn) . Toraw
a™ =1(modn)
na og d =d(a,n) n TBpAeHeTo nog a) credysa d |mt. 3atoa, ud |vdt v Kako U u v
Cce 3aeMHO NpocTu fobmeame U |t . Brgejkn

_ _d__ d
d=ud,u="7=Zpam

ro fIen1 NPOM3BOMHMOT 6poj t co ceojcteo (a™)' =1(modn) op AednHMLMjaTa Ha peq

Mo MOAyN cneaysa Aeka epensa a” nowmoayn n.

__d
NZD(d,m)
) HenocpefHo cneaysa of TBPAEHETO NOA A).

e) HenocpeaHo cnefyBa o4 B) Ur). m

Mocnegmua 1. Ako p>2 e npocT 6poj n a e Z, Torawl 3a Cekoj NpocT genuten g

. p _ —
Ha 6pojoT "’;—:fzap 1iaP24 . +a+lsakn plg-1wm p=q.

Jokas. Ako q|a-1, Toraw q|ap_l+...+a+1zl+...+1+l: p(modq), ma 3atoa
g=p.

Of Apyra cTpaHa, ako q Ja—1, pegoT Ha 6pojoT a no Moayn ¢ e AenuTen Ha p,
LLTO 3HauYM fAeKa e eflHaKoB Ha P . bugejkun oBoj pef e gennten Ha —1, cnefysa Aeka
plg-1.m

Teopema 2. Ako NZD(a,n) = NzZD (b,n) =1 n d(a,n) e 3aemHo npoct co d(b,n),
Toraw

d(ab,n)=d(a,n)-d(b,n) .

[Jokas. Heka d(a,n)=R n d(b,n)=S . Toraw

(ab)RS :aRSbRS :(aR)S(bS)R =1.1=1(mod n)
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Cnopeg Teopema 1. a) umame d(ab,n) | RS . bugejkn R v S ce 3aeMHO NpocTu, NOCTO-
jaT uenn 6poesn r u s 3a kou d(ab,n)=rs,rw=R 1 sx=S. Ke JgoKaxeme Jeka
r=R n s=S.04 gepuHmymjataHa r U S UMame

(ab)® =a"™b"™ =1(modn), (a™b"™)" =1(modn)
(@™)* (©"™)* =1(modn)
MefyToa, 6ugejkn a™ =1(modn) n rw=R umame b"® =1(modn). Og Teopema 1 a)
nmame S =d(b,n)|Rs n kako NZD(R,S)=1 cnegysa S|s. Ho, s|S, nasatoa S=s.
AHaNorHo Cce fJOKaxyBa feka r = R, na 3atoa
d(ab,n)=RS =d(a,n)-d(b,n). m
Teopema 3 (Jlykac). AKO n e NpMpofeH 6poj 1 ako NOCToM Len 6poj a TakoB LUTO
n-1
a"=1(modn) n a P =1(modn)
3a CeKoj MpocCT genuten p Ha n—1, Toraw n e npocT 6poj.

Hokas. Op a”‘lzl(mod n) cnegysa NZD(a,n)=1 wn opg Teopema 1 a) umame
n-1
d(a,n)|(n-1). Ako p e npocT 6poj TakoB WTo p|(n—1), Toraw og a P #1(modn)

n-1
cneyBa fieka d(a,n) }(”—;1. HaBucTuHa, ako d(a, n)|”—;1, Toraw a ” =1(modn), WwTo

e npoTuepeyHocT. MeryToa, d(a,n)|(n-1) n d(a,n) }(”—;1, 3a CeKOj P Koj e genuten

Ha n-1 noenekyBa d(a,n)=n-1. Cnopes Teopema 1 6) umame j (N)=n-1, wTo
3HaumM feka 6pojoT N e npocT. m

OeduHnumja 2. Heka p e npocT 6poj, ke N n meZ. Ke Benvve feka pk

k*1 Y m . MpuToa ke nuwysame p* ||m.

TOYHO IO fIeNN M aKo pk [mwun p
Teopema 4. Heka p >2 e npoct 6poj, a=1 e uen 6poj n ne N. Ako pk [[a=1n
p' In, Toraw p“*'|la" -1.

[Jokas. mame a = pkB+l, 3a Hekoj Len 6poj B Koj He e genvB co p. Toraw

a"—1=(1+p*B)" —1=np*B+ () p*B2+G)p*B3 +..+ p™B" . (1)
TBPAEHETO Ke ro JoKaxeMme co mHAykKumja no |. 3a 1=0 n | =1, ounrnegHo cute
cobupum, OCBEH MPBMOT, Ha fecHaTa cTpaHa Ha (1) ce genmBu co pk””, a jojeka

NpBYOT COBUPOK e Aenn co pk+| , Ma 3aToa karI | a"-1.
Heka npetnocTtaBuMe [feka, TBpAeweTo Baxku 3a 1=0,1,2,....t-1 u Heka |=t.

TBpaeweTo Baxu 3a | =1, na 3aToa pk+1 |aP —1. Monatamy, 6ugejkn p'=||N :%,
TOrawl Of MHAYKTMBHaTa npeTnoctaska npumeHeta Ha A=aP n N cnegysa aeka

pktt = pkHD+(t=1) ) AN _1 = (aP)P —1=a" —1. KoHe4Ho, 0ff MPUHLMNOT Ha MaTeMa-

TUYKa MHAYKUWja Cnefysa AeKa TBPAEHeTO BaXM 3a CeKoj NpupojeH 6poj | . m
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3n+l

Mpumep 2. Jokaxn, aeka 3a cekoj n e N 6pojoT 2 i1e [enuB co , HO He e

penvs co 3™
Pewenue. Umame 3L (-2)-1 u 3"||3". Cera, og Teopema 4 cneayBa Aeka
3 (=2 —1=—(2¥ +1) . m

K+l

Mocneguua 2. Ako d =d(p,a) u pk | a4 -1, Toraw d(p™,a)= p'd .

Jokas. HenocpegHo cnegysa of Teopema 4, NnpyuMeHeTa Ha % m

Mocneamua 3. Heka p > 2 e npocT 6poj, pk la=b n pI [[n. Toraw
pk+| || an _bn )
[Jokas. 3a cekoj beZ, p| b, noctou uen 6poj ¢ Takos wto bc=1(mod pk+l) .Bo

TeopeMa 4 ro 3aMeHyBame a CO ac . YC/oBUTE pk [ac—1 n pk+| | (ac)" -1 ce ek-

K+l

BMBAJIEHTHM CO YC/IOBUTE pk la=b n p**'||a" —b", og wTo cneaysa TBpAEHETO. m

3a p=2 Teopema 4 He e TouHa. Ha npumep, 2||3-1 n 2|2, mefyTtoa 23 |32 -1.
Ho, 3a p =2 TouHa e crefHaBa Teopema.

Teopema 5. Heka a #1 e HenapeH Len 6poj u Heka 2K | a®-1. Toraw 3a CeKoj uen

6poj 1> 0 sakn 2¢* [a" —1 ako u camo ako 21 |n.
Jokas. lNocTaneTe aHaN10rHO Kako BO [0Ka30T Ha Teopema 4. m

3. MPUMNTUBHIN KOPEHU

Bo Teopema 1 gokaxasme geka d(a,n)|j (n). JZlornuHo e ga ce 3anpawlame ganm 3a
[afeH npmpogeH 6poj n MoXe fAa ce n3bepe a Takos WwTo d(a,n) =j (n) ? Bo Bpcka co
0Ba Mpallate ja uMame cnefHaea AeuHuumja.

JedmHnupmja 3. Heka ne N n NZD(a,n) =1. Ako d(a,n) =j (n), Toraw Ke Benm-
Me [eKa a e NPUMWTUBEH KOPeH No Moayn n.

Teopema 6. AKO a e NMpUMWTKBEH KOpeH of h, Toraw {a, a2,...,aj (n)} e pefy-
LiMpaH CUCTEM Ha OCTaTOLM MO MOZYN N .

[Jokas. Cnopes pgedwmHuumja 4 mmame NZD(a,n)=1. OTTyKa cnegysa f[eka

NZD(ai,n) =1, 3acekoj 1<i<j (n).MNoHatamy, 6poesute al ,1ef{l,2,...,) (n)} Hece
Meryce6HO KOHIpYyeHTHM No Moayn n (30wwT0?). bugejkn nmame camo j (n) NpupogHu
6poeBM NoMann 0f N Kow Ce 3aeMHO MPOCTM CO N, 3aKydyBaMe feKa efleMEeHTUTE Ha
MHOXecTBoTO {a, a®,..a (”)} Mopa fa Ce KOHIpyeHTHMW co HuB. Crnopeg Toa,

{a, .. d (”)} € pefyumpaH CUCTEM Ha OCTaTOLM MO MoLy/N N. m

Bo HaTamoLUHMTE pa3r/iefyBaka Ke ja KOpUCTMMe criefHaTa fema, Koja Ke ja npw-
thaTme 6e3 JoKas3.
Jlema 1. Heka p e npocT 6poj. AKo n| p—1, TOoraw KOHrpyeHTHaTa paBeHKa

x" =1(mod p) uma n pelenuja. O
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Nema 2. Ako ne N, Toraw » j (d)=n.
din

[okas. Ke nokaxeme fieka 3a cekoj d, d |n, 6pojoT Ha enementute X e{l,2,...,n}

3a Kou NZD(x,n)=% e efHakoB Ha j (d). HaBucTtuHa, NZD(x,n)=% ako 1 camo

ako x=§-k, ke{l,2,..,d} n NZD(k,d) =1, a BakBu 6poeBn k uma TouHO j (d).
Cnopeg, T0a, 36MpoT Ha cute j (d), Kora d | n e egHaKoB Ha 6pPOjOT Ha CUTE eNeMEHTM

xe{l,2,..,n},na3atoa > j (d)=n.m
din

Teopema 7. 3a cekoj NpocT 6poj P NOCTOM MPUMUTVBEH KOPEH MO MOAYN P.

Joka3. Co uHaykumja no genutenmute d Ha 6pojoT p—1 Ke Aokaxeme feka
noctojat j (d) enemeHTV Ha MHOXeCTBOTO Z (ocTatouy no Mogyn p) co pej no
mMofyn eaHakoB Ha d . TBpAereTo e TpuBUjasHO 3a d =1. Heka npeTnocTaBvme feka
TBPAEHETO € TOUHO 3a cuTe AenuTenn Ha 6pojoT p-1 nomanu of d. Of nema 1
crneflyBa, fleka nocTtojaT TouHO d efnemMeHTU Ha Ly ynj pes e penuten Ha d . Of

VHAYKTMBHATA MPETNOCTaBKa CledyBa, Aeka Mefy Tue d eneMeHTuW, TOUHO j (m) mmaat

pei m, Kage m e npou3BoneH genuten Ha d noman of d . [MpeocTtaHaTuTe
d— > j(m) umaar peg d ,aonnema2cnegyBafieka d— > j(m)=j (d).m
d>m|d d>m|d

Mocnegunua 4. Moctojar To4HO j (p—1) NPUMUTMBHU KOPEHU Ha P .

Jokas. HenocpeaHo cnegysa of Teopema 7. |
Mocnegmua 5. Heka p e mpocT 6poj 1 neN. AKO 3a CeKOj a TakoB LUTO

NZD(a, p) =1 Baxu p|a" -1, Toraw p-1|n.
Jokas. [1oB0/HO e fa 3emMemMe a=U, Kafle U e NPUMUTMBEH KOPeH Mo mogyn p. m
Teopema 8. Heka p e HenapeH nNpocT 6poj. Toraw 3a cekoj ne N nocton npu-

MUTMBEH KopeH no mogynute p" un 2p".
[Jokas. Cnopef Teopema 6 NocToM NPUMUTMBEH KOpeH U no mogyn p. Npeo Ke

[lOKaKeMe feka 6apeM efieH 0 GPOeBUTE U, U+ p € MPUMUTUBEH KOPEH Mo MOAYA P,
T.6. IeKa UMa pef | (p2) = p(p-1) no moayn p2 . Cekoj op oBve apa 6poja uma pej
p—1 1o MOZyn P, Na 3aT0a HUBHWTE PEAOBM MO MOAYN P> Ce AenvBM cO p—1, wWwro
3HauM OeKa Tve ce efHakenm Ha P—1 uam p(p—1). AKO HUTY U HUTY U+ p He e
MpUMKTVBEH KopeH mo mogyn p2, Toraw uP™=(u+ p)P™ =1(mod p?). MefyToa,
o/ HbyTHOBaTa 6GUIHOMHa (OpMy/ia Cneaysa fieKa
(u+p)P—uP=(p-1)puP~? £ 0(mod p?),

LUITO € NPOTMBPEUHOCT.

Heka U e NpUMUTMBEH KopeH no p°. Ke OKaXeMe AeKa U € MPUMUTUBEH KOpeH

no mogyn p". Bugejkm p Touo ro penm uPt—1, op Teopema 4 cnepysa, Aeka
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p" |u™—1 ako u camo ako p"L(p-1)|m, T.e. pesot Ha u mo mogyn p" e eaHakos
Ha j (p"), WITO 3HauM Aeka U e MpUMUTMBEH KOPeH o mogyn p".

KoHeuHo, 6uaejkn j (2p") =j (p"), cekoj HenapeH NPUMUTMBEH KOPEH MO MOAynN
p" e v npumuTMBEH KopeH no moayn 2p". Crioped Toa, U WA U+ p € NPUMUTMBEH

KopeH no moayn 2p" . m

Ha kpajoT of 0BOj Aen, 6e3 [oKa3 Ke HaBefeme YyLITe eAHO TBPAEHe 3a npu-
MUTUBHWTE KOpeHW no mogyn n,ne N,

Teopema 9. NprvMnTNBEH KOPeH Mo Mogyn N, n € N NOCTOM ako M camo ako N = pk

nam n =2pk , Kage p e HenapeH nNpocT 6poj u k e N, nam ne{2,4}.0

4. AOMOTHNTENTHW PELLUEHW 3AOAUN

Bo npeTxogHuUTe pasrnefyBatba Ce OCBPHaBME Ha pefioT Ha 6poj No fageH Moayn u
Ha NPUMWUTWMBHUTE KOPEHM MO fafeH MOoAy”n, MpW LUTO TEOPUCKUTE pasrfiefyBara Im
NNYCTPUPaBMe CO HEKONKY eNeMeHTapHM MpuUMepu. Ha KpajoT of HaluTe pasrnegy-
Batba Ke pasr/iefjaMe HEKO/KY 3aflaui KoM Ce 3afaBaHy Ha pas/MyHKU MaTemMaTWuuKu
HaTnpeBapy M BO UYMW peLLeHUja Ce KOPUCTAT MPETXOAHO pasrfiedaHnTe MouMu u
CBOjCTBa.

3agaua 1. [lokaxu, Aeka ako NZD(a,n)=1 u n=pitps2..pi e kaHoHWMuHOTO
pa3noXyBake Ha N, Toraw peaoT Ha 6pojoT a Mo MOAYN N € e4HAKOB Ha HajManMoT

3ae[HNYKMN COAPXKATE/ Ha PefoBUTE Ha a Mo MoAy/nTe piali ,1=12,..,t.m
PeweHne. Heka pefoT Ha a no mogyn piali e ki, k e peg Ha a no mogyn n u

m=NZS(ky,ko,...,k¢) . Toraw, of KOHrpyeHumjara a =1(mod n) cnegyBaaT
KOHrpyeHuumTe
ak=1(mod p&), i=12,..t,
nasatoa k; |k, 3acekoj i=1,2,..,t, T.e. m<k.Ho, of apyra cTpaHa of
aki =1(mod pd), i=1,2,..t
cnepysa
a™=1(mod p¥), i=12,..,t,
og kage fobueame a™ =1(mod n) . Ho, Toa 3Hauu feka k <m, na 3atoa k=m, wron
Tpebalue fa ce AoKaxe.
3agaya 2. Heka n,a>1 ce npupoaHu 6poesu. [okaxu, geka nlj (a" —1).

PewueHue. Jacto, a” =1(mod a" —1) n a™ #1(mod a" —1) , 33 0<m<n. Cnopes

T0a, peoT Ha 6pojoT a no mogyn a" —1 e n,nasatoa n|j (a"—-1).m
3apava 3. Heka a,beN n d =NZD(a,b). Jokaxu, Aeka ako n e NpousBosieH

npupogeH 6poj un g e HenapeH 6poj, Toraw NZD(n? +1, nP -<2.
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PewweHne. [a ctaBume m= nd

HenapeH 6poj. Toraw
N 41=n®41=m*+1 nP-1=n® —1=mY —1.

, a=dx,b=dy. Cnopepg ycnosot Ha 3agayata y e

Heka NZD(M*+1mY -1)=1. Ako I>1 n k e peg Ha m no moayn | (jacHo
NzD(m,l)=1), Toraw o koHrpyeHumjata mY =1(modl) cnepysa geka k|y, na
3Haum Kk e HenapeH 6poj. MoHaTtamy, of KOHrpyeHuujata m* =—1(mod |) cnegysa

m2 =1(modl), na 3Haun k|2x u kako k e HenapeH 6poj nobmeame geka k|x. Ho,
NZD(x,y) =1 u k e 3aeaHu4ku gennten Ha X U Yy, na3atoa k=1. Ho, k=1 e peg

Ha m no moayn | 1 3atoa m=1(modl), na 3atoa m* =1(modl). Ho, m* =—1(mod1)
na3satoa 2=0(modl), Te. I<2. m
3agava 4. Heka aeN u p u q ce HermapHu npocTu 6pPOeBM TakBU [Ja

aP =1(mod q) . Jokaxu, feka unn q e genuten Ha a—1 uam q=1+2np.

PeweHue. JacHo, NZD(a,q)=1. Heka k e pegoT Ha a mo mogyn ¢. Cnopeg, Te-
opema 3.4 a) umame k| p M Kako p e MpocT 6poj, MOXHW ce [Ba cilyyaja:

1) k=1 ntoraw a=1(mod q), T.e. q|(a-1),

2) k=p nToraw k|j (q)=q-1, 1.e. p|g—1. Ho, 6poeBnTe p 1 ¢ Ce HeMapHw,

nasatoa q—1 ce genn co 2p, WTO 3HaUM q=1+2np.m

3agaua 5. Heka p v q ce npoctut 6poesn n 2P =—1(modq) . [okaxu, Aeka 1nm
g=3 wm q=1+2np.

PewleHve. Ako p=2, Toraw g=5, T.e. q e of 06nuk 1+2np. Heka p>2.

JacHo, q#=2. Ako q=3, 2P =(-1)P =-1(mod3) n ycnosoT e ncrnonHet. Heka ¢ > 3.

Toraw of koHrpyeHunjata 2P =—1(mod q) cnepysa 22P =1(mod q) . Ho, pegoT k
Ha 2 Mo MoAy”n q e fenuTen Ha 2P , Na 3aT0a MOXHU Ce CNefHMBE CyYau:
1) k=1 ntoraw 2=1(mod q), T.e. =1, WTO € NPOTUBPEYHOCT.

2) k=2 nToraw 22 =1(mod q), T.e. =3, LUTO € MPOTUBPEYHOCT.

3) k=p ntoraw 2P =1(modq), na saeaHo co 2P =—-1(modq) go6usame q=2,

LUTO € MPOTUBPEYHOCT.
4) k=2p wun kako kl|j (q)=q-1, pobuBame 2p|g-1, wWTO 3Ha4M [feka

g=1+2np.m
3apava 6. [Jokaxu, aeka ako NZD(x,y) =1, Toraw cekoj HemapeH MPOCT AenuTen
Ha 6pojoT x2n + y2n e of, 061K 2" m 1,
PewleHne. Heka p e HenmapeH nNpocT AenuTten Ha 6pojoT x2n + y2n , kage

NZD(x,y)=1. JacHo, p}y, 6uaejkn BO CIPOTMBHO Of p|(x2n +y2n) Ke cnegysa

p|x, wTo npotnepeun Ha NZD(x,y)=1. CtaBame z = Xy -2 Of KOHrpyeHupjaTa
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x2n + y2n =0(mod p),

nocne MHOXEHETO CO (y")_z)2n LobvBame
22" £ (yP 12" ~o(mod p) .

Op manata Teopema Ha depma umMame yp‘lzl(mod p), nNa 3atoa o nociegHarta
KOHrpyeHLMja cnefyBa

z2n =-1(mod p),
0f Kage Haofame

2n+1
z =1(mod p)
Heka k e pegoT Ha 6pojot z no mogyn p. Toraw k [2"*1, nasaroa k =2™, m<n+1

m —
Ho, ako m<n, Toraw 22 =1(mod p), o4 kafe rnocne CTeNeHyBarwe Ha 2n-m

n n
[fo6vBame 72 2

=1(mod p), WTO NpoTMBPeun Ha z° =-1(mod p), Guaejkn p=2.

3Haum, m=n+1 un k =21 Koneuro,
k=2""1 (p)=p-1,7e. p=2""m+1.m
3agava 7. Jokaxu, geka 6poesute 1, 2, ..., 100 moxaTt aga ce pacrnopefaT BO Mo-
Nubata Ha Tabnmua 10x10 Taka, WTO BO CEKOj 2x2 KBafpaT NpousBoguTe Ha 6po-

€BUTE Ha AnjaroHaiunTe ce efHakeu no mogyn 101.
PelleHne. Heka U e nNpuMuTMBEH KopeH no moayn 101. Bo noneto Ha i—Tarta

peanua u j —Tara Konmowa, i, j =1,2,...,10, aa ro 3anuweme octatokot Ha U0t npn
nenetbe co 101. Bo cekoj KBaapaT onpefeneH co peauumte i,i+1 v KonoHute j, j+1,
MPOM3BOA0T Ha GPOEBMTE Ha CEKOja 0f, AMnjaroHannTe e efHaKOB Ha

k =1010C+D+I) (1mod101) . m
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CtaTtunjaTta np. nat e o6jaBeHa BO cnucaHneto CIMMA Ha
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